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Die 8 reichsten Menschen der Welt verfügten Anfang 2017 über 

einen größeren Reichtum als… 

  

a) … das ärmste Achtel 

b) … das ärmste Viertel 

c) … das ärmste Drittel 

d) … die ärmste Hälfte 
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Wie Oxfam anlässlich des Weltwirtschaftsforums in Davos 2017 mitteilte, 

besitzen die acht reichsten Menschen einen größeren Reichtum als die 

arme Hälfte der Menschheit zusammen.  

 

 

 

 

 

  

$ 426,2 Mrd. 
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II 

Der Begriff „Soziale Ungleichheit“ beschreibt … 

a) die Unterschiede in der Einkommens- und Vermögensverteilung in 

einer Gesellschaft 

b) die Freiheit, sein Leben so zu führen, wie man möchte 

c) wie viele Menschen verschiedener Herkunft in einem Land leben 

d) eine wirtschaftliche Entwicklung, von der letztlich alle profitieren 
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III 

In den letzten 20 Jahren ist die soziale Ungleichheit in Deutschland 

stark gestiegen. Welche Gründe tragen u.a. dazu bei? 

a) Kapitaleinkommen hat an Bedeutung gewonnen, Steuersenkungen 

entlasteten v.a. höhere Einkommen, Niedriglohnsektor ist angewachsen 

b) Die Vermögenssteuer und der Spitzensteuersatz sind zu hoch  

c) Die Alterung der Gesellschaft und die geringe Akademiker 

-quote in Deutschland behindern eine positive Entwicklung 

d) Der Internet-Schwarzhandel und die dadurch nicht  

gezahlten Steuern sind schuld. 
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IV 

Wie viele Kinder bis 17 Jahren lebten 2015 in Deutschland an oder 

unterhalb der Armutsgrenze  

 

a) 16,7% 

b) 17,4% 

c) 24,9 % 

d) 59,1 % 
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V 

In Dänemark ist der soziale Aufstieg von der einkommens-

schwachen bis zur Mittelschicht in 2 Generationen möglich. Wie 

lange dauert es in Deutschland?  

 

a) 1 

b) 4 

c) 6 

d) 8 
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VI 

Wie viel Prozent von Kindern mit mindestens einem studierten 

Elternteil beginnen ein Studium? 

 

a) 14 

b) 34 

c) 54 

d) 74 
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VII 

Männer und Frauen verdienen im Durchschnitt nicht gleich viel. 

Wieviel Prozent Gehalt verdienen Männer durchschnittlich mehr als 

Frauen? 

 

a) 6% 

b) 11% 

c) 18%  

d) 21% 
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VIII 

Wie hat sich in den letzten 27 Jahren die steigende Einkommens-

ungleichheit in Deutschland auf das Wirtschaftswachstum 

ausgewirkt? 

a) kein Effekt 

b) gesteigertes Wachstum 

c) gebremstes Wachstum 

d) nicht messbar 
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IX 

Die Demokratiezufriedenheit, politische Beteiligung und der soziale 

Zusammenhalt in einer Gesellschaft steigen mit…? 

 

a) …der Unzufriedenheit mit der eigenen Lebenssituation. 

b) … dem Grad an Einkommensgleichheit. 

c) …Persönlichkeiten in der Politik, die einem ähnlich sind. 

d) … einer starken politischen Führungspersönlichkeit. 
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X 

Wie kann die Ungleichheit der Einkommensverteilung reduziert 

werden? 

 

a) weniger Marktregulierung 

b) mehr Arbeitende in Gewerkschaften 

c) höhere Exporte 

d) geringere Einkommenssteuer 
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